



新聞稿

二零二六年一月十二日

## 房協勇奪綠建領導先鋒大獎等七個建築及規劃殊榮 建設活力共融社區 開創可持續綠色未來

香港房屋協會（房協）早前於「環保建築大獎2025」和「香港規劃師學會周年大獎2024」中分別獲頒最高榮譽，包括前者的「綠建領導類別」先鋒大獎（公共機構及非政府組織），以及後者的年度最高榮譽銀獎，合共囊括七個獎項和嘉許，表揚房協於建築、規劃和推動可持續發展方面的領先地位。

房協行政總裁陳欽勉表示：「房協的建築及規劃項目再次備受業界肯定，在盛大賽事中載譽而歸，我們深受鼓舞。獲獎項目貫徹可持續發展理念及採納不同的創新技術，例如可循環再用的工地組裝合成(MiC)多功能辦公室，以及在住宅單位內融入可改動及長者友善設計等，均是房協積極推動建設可持續智慧社區的重要成果。房協會繼續秉持『房屋實驗室』的創新精神，以前瞻思維推展各類房屋項目，實踐『創建宜居・永續共融』的願景。」

在剛舉行的「香港規劃師學會周年大獎2024」中，房協憑藉馬頭角專用安置屋邨項目，在香港以至中國內地眾多優秀參賽項目當中脫穎而出，榮獲年度最高榮譽的銀獎，表揚房協創建活力共融社區的努力。該項目是配合政府發展清拆行動和市區重建計劃的安置需要而發展，提供約一千一百多個出租及資助出售單位，有超過四成為無障礙或可改動設計，開創公營房屋先河。項目提供逾一萬平方米的公眾休憩空間，以及多元化的社會福利設施，與周邊社區創造協同效應，規劃兼顧關懷共融，締造完善及活力共融的海濱社區。

而房協早前於香港綠色建築議會及環保建築專業議會合辦的「環保建築大獎2025」中，在「綠建領導類別」獲頒最高榮譽的先鋒大獎（公共機構及非政府組織），表揚房協推動可持續和共融社區發展的先驅角色。在「可持續居所」、「低碳轉型」及「裝備未來」三大策略支柱的框架下，房協將環境、社會及管治原則融入規劃、發展及營運中，具體措施包括成立全港首個房地產科技

.....接下頁



新聞稿

共享工作室；在項目規劃、建築及管理過程中採用全生命周期碳評估；應用安全智慧工地系統提升效率；率先引入MiC多功能辦公室革新工地文化和提升工人福祉；在出租屋邨設置太陽能系統支持再生能源發電；於項目及單位推廣長者友善設計，以及透過跨專業團隊連繫及支援出租屋邨居民等，構建以人為本的和諧共融社區。

此外，房協馬頭角專用安置屋邨和明華大廈第二期重建項目，在「環保建築大獎2025」的「新建建築類別」獲優異獎（興建及／或設計中項目—住宅建築）。另有兩個「新建建築類別」入圍項目，分別是沙田乙明邨長者房屋項目「松悅樓」，以及同時獲得「聯合國可持續發展目標特別嘉獎」的古洞北新發展區專用安置屋邨的MiC多功能辦公室。

-完-

.....接下頁



**新聞稿**

**相片：**



房協憑馬頭角專用安置屋邨項目在「香港規劃師學會周年大獎 2024」中獲得該年度最高榮譽的銀獎。



房協於香港綠色建築議會及環保建築專業議會合辦的「環保建築大獎 2025」中，在「綠建領導類別」獲頒最高榮譽的先鋒大獎（公共機構及非政府組織）。房協行政總裁陳欽勉（左四）與房協代表領獎。

.....接下頁



新聞稿



房協工程團隊於世界綠色組織舉辦的「氣候行動大獎 2025」中獲得「氣候行動領導大獎」。